

住房和城乡建设部：满足刚性和改善性住房需求，优化房地产政策 因城施策、一城一策、精准施策稳定房地产市场

新华社北京12月22日电 住房和城乡建设部部长倪虹在12月21日至22日召开的全国住房和城乡建设工作会议上表示，2024年是实施“十四五”规划的关键一年，做好住房城乡建设工作意义重大。在住房和城乡建设部方面，要稳定房地产市场，坚持因城施策、一城一策、精准施策，满足刚性和改善性住房需求，优化房地产政策。“要坚持‘房子是用来住的、不是用来炒

的’定位，适应房地产市场供求关系发生重大变化新形势。”倪虹表示，要持续抓好保交楼保民生保稳定工作，稳妥处置房企风险，重拳整治房地产市场秩序。同时，要构建房地产发展新模式，建立“人、房、地、钱”要素联动的新机制，完善房屋从开发建设到维护使用的全生命周期基础性制度，实施好“三大工程”建设，加快解决新市

民、青年人、农民工住房问题，下力气建设好房子，在住房领域创造一个新赛道。在城乡建设方面，倪虹指出，要积极推进城市更新行动，做实做细城市体检。研究建立城市设计制度，再改造一批城镇老旧小区，重点解决加装电梯平层入户、停车难等问题，建设一批完整社区，补齐一老一幼等设施短板，加强无障碍环境建设和适老化改造，打造一批

儿童友好空间建设样板。此外，还要大力推进城市地下管网改造，实施城市排水防涝能力提升工程，深入推进城市生命线安全工程建设，推进城市生活垃圾分类提质增效，持续推进“口袋公园”、城市绿道建设，探索在中小学校、幼儿园周边配套建设公园、公厕和等候区等场所设施，为接送孩子的家长提供便利。

联合国通过决议 将春节作为联合国假日

新华社联合国12月22日电 第78届联合国大会22日协商一致通过决议，将春节(农历新年)确定为联合国假日。

中国常驻联合国代表团临时代办戴兵在联大决议通过后表示，春节作为中国传统民俗节日，不仅是阖家团圆、辞旧迎新的日子，传承着和平、和睦、和谐等中华文明理念，也承载着家庭和睦、社会包容、人与自然和谐共生等全人类共同价值。许多国家和地区把春节作为法定节日，全球约五分之一的人口以不同形式庆祝春节。

戴兵说，中国推动春节成为联合国假日，是践行全球文明倡议、倡导尊重世界文明多样性的务实行动。春节正式成为联合国假日，充分展现了中华文明的传播力影响力，将有力促进世界不同文明的交流互鉴，积极体现联合国倡导的多元、包容文化价值理念。联大决议将春节确定为联合国假日，得到了联合国会员国和联合国秘书处工作人员的热烈欢迎和踊跃支持。

联合国除了东道国的重要法定假日外，可由联大通过决议，把世界范围内广泛庆祝的节日确定为联合国假日，在当天尽量避免安排会议活动。联合国秘书长每年都发表春节贺辞，向中国及所有庆祝春节(农历新年)的各国人民致以节日问候和祝福。

去年我国未成年网民规模 规模为1.93亿

未成年人互联网普及率达97.2%

据新华社北京12月23日电 共青团中央维护青少年权益部、中国互联网网络信息中心(CNNIC)23日在京联合发布报告显示，2022年我国未成年网民规模为1.93亿，未成年人互联网普及率达到97.2%。

根据报告，城乡未成年网民普及率差距持续缩小。九成未成年网民主要使用手机上网，超过两成未成年网民正在使用智能手表、智能台灯、词典笔等新型智能设备。视频平台成为未成年人获取信息的重要渠道，人工智能(AI)受到未成年人关注。

此次报告调查覆盖31个省(自治区、直辖市)的小学、初中、高中及中等职业学校学生、家长和老师。报告聚焦未成年网民互联网普及、网络接入环境、网络使用特点、上网教育与引导、网络安全与权益保护等方面情况，研判变化趋势，有针对性地提出工作建议。

报告提出的建议包括推动城乡未成年网民更加公平地使用互联网，凝聚家庭学校社会多方合力破解未成年网民网用过度问题，完善视频类应用监管，加强网络普法执法和安全教育，支持未成年网民更好地学习新兴网络技术。

增发国债第二批项目清单下达

新华社北京12月23日电 国家发展改革委23日发布消息，国家发展改革委会近日向有关部门下达2023年增发国债第二批项目清单，共涉及增发国债项目9600多个，拟安排国债资金超5600亿元。截至目前，前两批项目涉及安排增发国债金额超8000亿元，1万亿元增发国债已大部分落实到具体项目。

国家发展改革委有关负责人介绍，第二批项目清单包括以海河、松花江流域等北方地区为重点的骨干防洪治理工程、其他重点防洪工程、灌区建设改造和重

点水土流失治理工程、城市排水防涝能力提升工程、重点自然灾害综合防治体系建设工程等领域项目。项目的建设实施对加快完善我国防洪工程体系、应急管理体系，系统化提升防灾减灾救灾能力，更好保障人民群众生命财产安全具有重要意义。

据介绍，下一步，国家发展改革委将按照党中央、国务院决策部署，会同有关部门督促各地高质量推进项目建设，加快资金拨付使用，尽快形成实物工作量。同时，加强项目监管，着力把项目建设成为民心工程、优质工程、廉洁工程。

全国秋粮收购超1亿吨

新华社北京12月23日电 年末岁尾，玉米等秋粮全面进入收购高峰期。截至目前，主产区各类粮食企业累计收购秋粮超过1亿吨。

国家粮食和物资储备局23日晚公布最新数据显示，秋粮上市以来，各类粮食企业积极入市收购，市场购销活跃，价格保持基本平稳。目前主产区各类粮食企业累计收购秋粮超过1亿吨，收购进度过半。分区域看，东北地区收购进度在四成左右，华北地区五成左右，南方地区已接近尾声。

据悉，为切实保护种粮农民

利益，国家有关部门及时批复在黑龙江符合条件的地区启动中晚稻最低收购价执行预案。目前黑龙江当地已安排收购库点200多个、仓容800多万吨，能够满足农民售粮需要。

针对近期全国多地出现强降雨雪天气，国家粮食和物资储备局要求各地积极稳妥抓好秋粮收购，指导农户科学储粮，合理利用烘干能力，充分发挥粮食产后服务中心作用，帮助农户减损增收，优化收购现场服务，加大预约收购力度，切实满足农民售粮需要，让农民卖“暖心粮”“舒心粮”。

2024年全国硕士研究生招生考试开考



12月23日，2024年全国硕士研究生招生考试开考。当日，在黑龙江省哈尔滨市，考生在哈尔滨理工大学考点排队进入考场。新华社记者 张涛 摄

融媒·观察

责任编辑：戴萍 美术编辑：刘珠昱

网友热议

一提到结婚，很多人就会想到彩礼，其实除了彩礼，恋爱期间的开销也是一笔不小的开支。12月15日，株洲日报社新媒体平台刊发了记者所写的稿件《株洲小伙的结婚成本要多少？》一文，稿件引来众多网友留言讨论。

网友@徐立即：结婚不易，男女双方经历了感情和现实的双重考验，彼此都需要好好珍惜！我发现，很多男生为了结婚将家庭的大量积蓄投入其中，不论是从情感上还是经济上都不愿轻易离婚。而有的女方不用或只需要付出少量经济成本，如果离婚没有什么成本，甚至少部分人由于高额彩礼、房产加名等原因让离婚成为“赚钱的生意”，这是肯定不行的，这种风气更需要改变。长此以往，也会让一些年轻人产生恐婚心理，对社会发展不利！

网友@蹬蹬不蹬：恋爱可以谈感情，婚姻必须要讲经济。太多女人重感情只会一味付出，结果婚后被生活的琐碎弄得筋疲力尽，社会对女性很苛刻。婚姻中如果没有良好的经济，就会有无尽的矛盾。

网友@人生得拼搏：不想讲，讲多了都是泪。男人难，都讲养儿防老，实际养女好得多。当今社会结婚所需的物质条件基本上都是男方出钱，比如买房、装修、家电、买车、彩礼、婚宴……碰到一位好亲戚还会共同承担，要不然一家三代甚至四代的财力都是为了迎接一位新人入门。

网友@飞的太低：我见过彩礼一块钱的，六块钱的，几十元、几百上千元的，加上一头猪十几二十箱啤酒……我自己结婚的时候，彩礼就是一头猪，五千多元，十几箱啤酒和几箱白酒、几只鸡、几条烟，金银首饰这些都不需要，也不要房子车子存款。

网友@newyear：写稿记者是深口农村的，1996年结婚时彩礼3万元。同是深口农村，我2006年结婚，彩礼3.8万元，而这彩礼全部用于添置婚房的家具、家电，用在我个人身上或我父母家的，一毛钱都没有，这算是有彩礼吗？

网友@牙牙：难怪现在产生了好多不婚主义者，不是不想结婚，实在是结不起啊！就算掏空家底，也怕那些三个月就提离婚的人，骗财骗色，劳民伤财，伤不起啊！

我们更全更快 聚焦市两会

下周，我们将召开市政协十届三次会议、市十六届人大三次会议。株洲日报社旗下全媒体将多角度、全方位报道此次盛会。欢迎大家扫码关注株洲日报社的新媒体平台，一起来聚焦市两会、关注热点。

点击排行榜(12月15日-12月23日)

低温?雨雪?冰冻?接下来的天气是…

访问量:92.7万次,发布时间:12月16日 记者:王娜

株洲优秀改革案例出炉

访问量:88.1万次,发布时间:12月21日 记者:陈正明

湖南首家破产重整房企迎新生

访问量:81.2万次,发布时间:12月21日 记者:刘小波

株洲小伙的结婚成本要多少?

访问量:72.2万次,发布时间:12月15日 记者:徐滔

元旦起,我市医保退休政策有变化!

访问量:60.4万次,发布时间:12月18日

株洲这些单位正在招聘

访问量:57.3万次,发布时间:12月17日

株洲迎来国家卫生城市复审

访问量:55.7万次,发布时间:12月20日 记者:陈正明

油价六连跌!

访问量:51.8万次,发布时间:12月19日

这些诈骗网站永久关停,彻底凉凉

访问量:49.5万次,发布时间:12月18日

G60醴娄高速渌口区连接线通车

访问量:47.1万次,发布时间:12月19日 记者:邹怡敏

权威资讯 尽在掌握

制图:谭俊杰